传统煎煮 现代服务

市中医院煎药中心全新升级

本报讯(记者 高元元 见习记者 的临床疗效,最大限度煎出有效成分, 近日,市中医院煎药中心完成了全面升 级。升级后,市中医院煎药中心焕然一 新,先进的煎煮设备、专业的煎药人员 服务。

市中医院煎药中心位于驿城区雪 郭诗玮 通讯员 姚 娜)为满足广大患 松大道西段,面积200多平方米,各类 者煎煮药物的需求,充分发挥中药汤剂 设备齐全,有抽风除湿机2台、全自动 十功能煎药机35台、液体包装机10台、 传统煎药电磁炉20个、煎药锅20个、制 膏机2台。代煎药物摆放区、已煎药物 摆放区、浸泡区、清洗区、机器煎药包装 区、传统煎药区、膏方区、生活区等功能 明确.

医院煎药中心严格按照《医疗机构中药 煎药室管理规范》进行规范管理,科室 实行二级质控制度,从接药、泡药、煎 录各步骤,进一步提高工作效率。

目前,市中医院煎药中心每天煎 药 1000 多人次 5000 多袋。疫情防控 提供更加优质的服务。"市中医院煎药中 期间,市中医院煎药中心每天可生产2 心负责人说。②6

为保证中药煎药质量与安全,市中 万袋,并有专车运往市区和县区各疫 情隔离点,为我市疫情防控工作作出 了贡献。

"市中医院煎药中心会继续用先进 药、包装,到发药,层层把关,全过程记的煎煮设备、专业的煎药人员、高度的责 任心,高标准、严要求煎好每袋中药,继 续发挥中医中药特色优势,更好为患者



孕期瑜伽科学练

的喜悦。⑥7

记者 杨 丽 通讯员 李沐佳 摄

砖"变成了"空心砖"。

科学认识急性焦虑

小倩是一名初一学生,性格开 朗,小学时成绩很好,考上当地的 重点初中,深得同学和老师的喜 爱。一天,小考结束后,老师让她 同学问她考了多少分,她回答: 是暂时的,是可以学会管理的。 "不知道,我没改到。"同学就说: "你神气什么,有什么厉害的!"她 就晕倒了。同学和老师把她抬到 120、通知其家人、带去医院检查,"交际能力强、大家都喜欢自己 查无任何问题。一个月后,小倩 做卷子时又出现上述情况,并更

在当地医生建议下,小倩来到 然,不知道自己有什么问题。她 的学习成绩、家庭条件、社交情况 都很好,爸爸在外挣钱、不经常在 家,妈妈在家照顾自己和姐姐,姐 不顺心时会出现晕倒、全身发抖 等状况,所以妈妈常担心她会患

不是有病了吧?

第一,小倩是急性焦虑的表 现,焦虑是一种情绪障碍,其症状 表现为手脚抖动、头晕头疼、耳 鸣、视物模糊、出汗、胸闷气短 和另外两名同学一起改卷子,快 等。这种情绪障碍在青少年和成 放学时回到教室,坐在其旁边的 人中都会出现,但对青少年来说

第二,小倩出现焦虑发作的情 况是有原因的。小倩自我感觉良 听后很不舒服,刚走到教室门口好,认为自己会交际,大家都很喜 欢她,当第一次有同学说她时,挑 教室外边通风的位置,立即打 战了她的自我人设,让她感觉到 结果无任何问题。半个月后,小 的人设有崩塌的危险,所以她害 倩在上课时又出现喘不上气、手 怕、紧张、恐慌,以致第一次发作; 抖、腿抖、无力等症状,到医院检 小倩处在青春期,正是展示自我、 学习交往技巧、应对挫折、解决问 加严重,手脚抽搐、浑身颤抖,但 通过观察、模仿习得的,刚好小倩 泄方式;小倩和妈妈关系亲密,妈 我面前,在和我沟通时,她一脸茫 妈对她健康的担心无形中给了她 一种压力,让她无意识中特别关 注自己的身体而忽视心理感受。

通过以上分析,大家清楚小倩 是怎么了吗?那么,小倩需要系 姐已上班,但容易急躁、发脾气, 统的心理治疗帮助她学会降低焦 虑、管理情绪、调整自我认知,提 高解决问题、应对挫折的能力。 经过了一段时间的治疗,小倩又 回到了开心又快乐的学习生活 中。26



抽动障碍的危害和治疗方法

最近小明在学校怪异动作越来 龄在18岁之前,4岁~8岁多见,10 越多,眨眼、皱眉、吸鼻子、嘴里时不 岁~12岁最严重。 时发出怪音、做一些怪动作影响别 人,他可能有抽动障碍。

和(或)发声抽动为主要特征的神经发唇、手臂或腿抖动、做鬼脸。

传、免疫、心理和环境因素共同作用 的结果。

抽动障碍的年龄。大多起病年 或短语。

抽动障碍的临床表现:

简单性表现:清嗓子、咳嗽、吐 抽动障碍起病于儿童或青少年痰、吠叫、嘶嘶声、吸气、咕噜声、眨 时期,是以一个或多个部位运动抽动 眼、耸肩、摇头、拍手、伸长脖子、咬嘴 合行为干预,适当给予观察等待期,

复杂性表现:面部表情,紧张姿 造成抽动障碍的原因可能是遗 势,手臂刺痛,触摸物体或人、动作的 模式化,模仿言语,重复别人说的话 和短语,言语重复,重复淫秽的词语

抽动障碍会影响孩子的自尊心, 甚至会被他人认为是故意做鬼脸挑 衅,造成社交或学习困难。

治疗方法:对于轻度抽动障碍患 者,可仅予医学教育、心理支持和综 并定期随访。

对影响学习、生活或社交的中重 度抽动障碍应去医院就诊,治疗原则 是行为治疗与药物治疗相结合。②6 (驻马店市中心医院儿童保健

骨质疏松是一种常见的全身性代 量 谢性骨病,是多种原因引起的一组骨 病,大多见于绝经后女性和老年男性, 说得形象点就是原来的骨头由"实心

疼痛及脆性骨折是骨质疏松患者 常见的症状,而双能 X 线是目前通用 的骨质疏松症诊断指标,怀疑自己有

防治骨质疏松需要药物、运动等

常见的方法有:饮食上多吃钙和 等。 维生素D含量较高的食物,如蔬菜、鱼 类、蛋类、豆腐、燕麦、奶制品等。注意 戒烟、限酒,避免过量饮用咖啡和碳酸

要想人老骨不空应该这样做

适当的日照:一般将面部及双臂 皮肤暴露照射15分钟~30分钟即能 满足维生素 D 合成的需要,注意避免

次~7次。老年人可选择散步、太极拳

药物治疗:钙剂和维生素 D 是日 常治疗骨质疏松症的基本药物。其他 药物如降钙素、雌激素、维生素 K2 类 等要根据医生建议应用。

预防跌倒:中老年高危人群和家 属应增强防护意识,避免走楼梯,家庭 走道保持通畅;卫生间安装夜灯、安全 扶手、铺防滑垫;必要时使用拐杖或助 合理运动:中年人以有氧运动为 行器。②6(驻马店市中心医院骨一科

宝宝包皮发炎了怎么办

家里有男宝的家长可能会面临宝宝 有助于加快炎症恢复。 疼痛,部分宝宝有脓性分泌物,甚至 皮炎常见于包皮口狭小,宝宝在排尿 不要与大人的衣物进行混合清洗。 少、出汗多,这种情况容易反复。掌 先不考虑手术,平时尝试自行翻开包 食物。

下方面进行处理:

包皮发炎的困扰,包皮口红肿、瘙痒、 经常帮宝宝清洗外生殖器。包 有因疼痛不敢排尿的情况发生。尤 时包皮鼓起、清洗困难,因为其无法 握科学合理的方法可以轻松应对。 皮,让包皮口松弛开。龟头露出后, 在炎症不严重的情况下,可以在翻治疗,随着宝宝年龄增长,包皮口必要时进行包皮环切手术。②6 咨询医生后使用红霉素、莫匹罗星软 能自然露出,可以从根本上降低包皮 膏等,同时让宝宝大量喝水、多小便,炎症发生的概率,防止出现藏污纳垢 霍自豪)

以及包皮结石。

平时要将宝宝的衣物单独清洗,

保持清淡的饮食。不要给宝宝 其是在夏季或者长途旅行中,喝水 翻出清洗里面的包皮垢。因此,建议 吃甜又油腻的食物,也不要吃辛辣的

宝宝包皮发炎严重的情况下,需 宝宝包皮发炎,一般可以通过以 将可以见到的少数包皮垢清除,然后 要及时到医院进行诊断和治疗。可 再复原包皮。经过3周到1个月的外 以在医生指导下服用口服的抗生素,

(驻马店市中心医院泌尿外二科

流感和普通感冒的区别

如今,气温忽高忽低,可直接下 见。 降10℃左右。如果不注意保暖,很容 易感冒,导致上下呼吸道感染。那么 轻,全身酸疼等症状不明显,并发症较 流感跟普通感冒一样吗?

流感和普通感冒的区别有以下

传染性不同:普通感冒虽是由多 种病毒引起的呼吸道疾病,全年均可 血症等并发症。 发生,但不会传染。流感多发于冬春

症状比较重,可高烧39℃以上且出现全 但出现并发症患者恢复时间较长。 身酸疼甚至胸痛、头痛、恶心、呕吐等症

治疗方法不同:流感建议早期予 感人群,注重流感疫苗的接种。②6 季节,具有较强的传染性,可分为甲以抗病毒的药物,越早越好,一般在48 型、乙型和丙型,其中甲型流感最常 小时内主张使用;而普通感冒一般是 症二科 马 玲)

采取对症支持治疗的方法,如多喝温 临床症状不同:普通感冒症状较 开水、口服抗病毒作用的中成药。

恢复时间不同:普通感冒一般7天 少。流感潜伏期一般为1天~3天,全身 左右即可痊愈,流感虽有7天痊愈者,

如何预防流感:控制传染源,流感 状,同时流感易出现肺炎、心肌炎、脓毒 患者要尽量隔离,保持通风状态;切断 传播途径,不要接触流感患者;保护易

(驻马店市中心医院呼吸与危重

浅谈猫狗咬伤后的处置方法

大家都知道,猫狗是人类的朋 友,如有发生被猫狗咬伤的情况该 触动物及其分泌物或排泄物,需要 苗。 如何处理,人们很多时候很迷茫。 进行处置及疫苗接种。 不知道早期该怎么做,要去哪家医 程度需要治疗。

下面将猫狗咬伤暴露的分级整

洗。

院治疗,以及不了解什么样的病情 伤或抓伤,破损皮肤被舔或开放性 病的致死率是100%,所以即便是被 伤口被污染,需要注射狂犬疫苗。

替冲洗伤处至少15分钟,同时不间 注射狂犬疫苗,千万不要贪图省事, 一级暴露:接触或喂养动物完好 断用力挤压周围软组织,将污血不 要对自己负责。②6 的皮肤被舔,接触部位需要认真清 断排出。冲洗完毕后需要去医疗机 构进行伤口清创。被咬伤后的24小 昆仑)

二级暴露:无明显的出血伤口接 时内,并联合破伤风,注射狂犬疫

最后提醒:严格管理自家宠物, 三级暴露:单处或多处贯穿性咬 提前注射狂犬疫苗,由于目前狂犬 咬伤或抓伤的伤口没有破溃出血, 处置:立即用肥皂水或清洁剂交 也应按照上述流程清洗消毒并及时

(驻马店市中心医院急诊科 翁

如何预防流行性感冒

过接触表面沾有病毒的物件后再接触 口鼻而感染。

痛、咳嗽、肌痛等起病,体温可达39℃ 应用手帕或纸巾掩住口鼻,避免飞沫 丽)

是流行性感冒?我们一起来认识它。 力、食欲减退等症状,部分以呕吐、腹 戴口罩,以免传染他人。适量运动、充 流行性感冒(简称流感)是由流感 痛、腹泻为特点。老人、婴幼儿、心肺 足休息、避免过度疲劳。在流感高发 病毒引起的一种急性呼吸道传染病, 疾病患者或接受免疫抑制剂治疗患 期,尽量不到人多、空气污浊的场所。 主要在人与人之间通过咳嗽及打喷嚏 者,流感后发展为肺炎。少数重症病

流感如何预防:保持良好的个人 及环境卫生。勤洗手,每天开窗通风, 以免延误病情。②6 流感有什么表现:主要以高热、头 保持室内空气清新;打喷嚏或咳嗽时

又到了流感高发的季节,那什么 ~40℃,有畏寒、寒战,多伴咽痛、乏 污染他人。流感患者在家或外出时佩

在流感流行季节前接种流感疫苗 时产生的呼吸道飞沫传播,有时可通 例病情进展快,可因呼吸衰竭而死亡。 也可减少感染的机会或减轻流感症状。 如出现上述症状建议尽快就医,

(驻马店市中心医院感染科 郝

血常规与CRP联合用在感染性疾病的诊断

白细胞参与免疫反应,是人体抵 此血常规检查不适合单独使用。 抗病原微生物侵入的重要阵地,因此

 \bullet

外周血白细胞总数、中性粒细胞数、淋 时相蛋白,主要反应体内的炎症指标,常 降至正常时,说明治疗有效,可以中断抗 巴细胞数常作为感染患者的辅助诊断 在疾病初发时6小时~8小时升高,24小 菌药物治疗。因此,C反应蛋白和血常 指标。患者WBC总数与中性粒细胞 时~48小时达到高峰,升高的程度与感 比例增加、淋巴细胞比例下降是由细 染或炎症的严重程度呈正相关,并且不 菌感染引起的,反之则由病毒感染或 受生理及免疫状态药物治疗等影响。 王 珍) 其他因素引起。但是由于白细胞及分 常用于细菌和病毒感染的鉴别诊断,大 类参数正常范围较宽,结果变化较慢, 多数细菌性感染会引起C反应蛋白升 其数值变化不能很好反映疾病动态变 高,而病毒性感染C反应蛋白则多数不 化且易受很多因素影响,可能掩盖病 升高。也可作为抗菌药物治疗效果监 情的发展,影响疾病的诊断和治疗,因 测和控制术后感染的应用指标;如果

CRP值下降说明抗感染有效,可适当减 CRP全称C反应蛋白,是一种急性 少抗菌药物的应用;在CRP明显下降或 规联合检测效果更好。②6

(驻马店市中心医院医学检验科

如何预防脑部血管疾病发生

脑部血管疾病是一种中老年人 木。 常见的脑部疾病,在中医的概念里俗 床症状为语言障碍、半身不遂等。

头痛、意识不清晰、智力出现障碍、丧 高血压等。 失口语表达能力和理解能力、肢体麻

称为中风。多以急发性病变为主,临 生,是我们首要解决的问题。引起 酒完全戒掉;坚持运动,定制合适的 在患病时通常有以下症状:头晕 包括酗酒、抽烟、糖尿病、高脂血症、 食高热量的食品,多食清淡食物。

> 增高;血脂控制,每天盐的摄入量小 指标。②6 于3g;对于动物油脂含量过多的食 物如五花肉、肥肉等尽量不要食 科 马晓惠)

用。同时,需补充足够的钾,每天钾 预防脑部血管疾病的扩展和发的补入量大于4.7g;烟酒控制,将烟 脑部血管疾病的原因有很多,其中 运动项目和运动时长;控制肥胖,少

总而言之,针对脑部血管疾病, 预防如下:血压控制,将血压控 我们应该做到早预防,生活中不良 制在人体正常范围值内;将血糖控 习惯要纠正,让人体处于一个健康 制在正常范围值内,尽量避免血糖 的状态,控制好血压、血糖、血脂等

(驻马店市中心医院重症医学

科普知识

 \bullet